

## **Информация об основных мероприятиях по военно-патриотическому воспитанию обучающихся образовательных организаций, проведенных в Ивановской области в 2015 году**

Вопросы патриотического образования и воспитания подрастающего поколения являются одной из важных задач деятельности Правительства Ивановской области.

На территории Ивановской области функционируют 17 кадетских классов, в которых обучается 435 учащихся, и 511 патриотических объединений, из них: гражданско-патриотических – 144, спортивно-патриотических – 70, историко-краеведческих – 126, волонтёрских – 102, военно-патриотических, осуществляющих допризывную подготовку молодёжи – 69.

На базе общеобразовательных организаций городских округов и муниципальных районов Ивановской области работает 104 отряда юных инспекторов движения, численность которых составляет свыше 1,1 тыс. обучающихся. Кроме того, в образовательных организациях области работает 147 дружин юных пожарных, в которых занимается 5,7 тыс. школьников.

Ежегодно более 150 старшеклассников участвуют в областных соревнованиях Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности», более 250 школьников становятся участниками областной военно-патриотической игры «Зарница». Ежегодно организуется областной летний лагерь «Юный спасатель».

В целях формирования позитивного отношения общества к военной службе и положительной мотивации у молодых людей к прохождению военной службы по контракту и призыву в 2015 году на территории Ивановской области проведены следующие мероприятия:

- первая областная эстафета гонок по биатлону среди студентов – участников военно-патриотических клубов профессиональных образовательных организаций (в первенстве приняли участие команды военно-патриотических клубов из 27 учебных заведений);
- первый областной строевой смотр кадет и курсантов военно-патриотических клубов;
- всероссийский месячник оборонно-массовой работы, посвящённый Дню защитника Отечества», в рамках которого организовано проведение классных часов, военно-спортивных игр, спортивных соревнований различного уровня;
- военно-патриотическая акция «Служи достойно, выпускник!», в рамках которой разработаны видео-презентации «Наши обучающиеся – защитники Родины», оформлены боевые листки с информацией о выпускниках, проходивших службу в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, направлены письма и посылки в воинские части, в которых проходят службу выпускники учебных заведений, состоялись встречи школьников с выпускниками учебных заведений, прошедшими службу в Вооружённых Силах России, диспуты и классные часы «Я

не пожалел, что служил в рядах вооружённых сил России», «Моё будущее – в моих руках»;

- областная социально-патриотическая акция «День призывника» на базе 217 гвардейского парашютно-десантного полка, в которой приняли участие более 600 человек;
- «День открытых дверей» для допризывников в воинских частях, в программу которого включено знакомство с бытом военнослужащих, демонстрация боевой техники, показательные выступления по рукопашному бою, встречи с военнослужащими воздушно-десантных войск;
- стажировка преподавателей предмета ОБЖ и руководителей военно-патриотических клубов общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций на базе 217 гвардейского парашютно-десантного полка в целях актуализации знаний об условиях прохождения гражданами России службы в Вооружённых Силах Российской Федерации;
- XIII областной конкурс «Призывник года» среди обучающихся общеобразовательных организаций и студентов профессиональных образовательных организаций Ивановской области;
- финальный этап лично-командного первенства Ивановской области по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников в стрелковом тире ДОСААФ;
- первый этап лично-командного первенства Ивановской области по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников;
- XV Межрегиональный военно-патриотический слёт детских морских центров и учреждений морской направленности;
- слёт детско-юношеских общественных формирований правоохранительной направленности.

В мае – июле 2015 года в целях подготовки молодёжи к военной службе в учреждениях профессионального образования Ивановской области проведены учебные сборы, в программу которых включены: знакомство свойской частью, с учебной техникой и вооружением, изучение распорядка дня, жизни и быта солдат, строевые смотры, занятия по разборке и сборке стрелкового оружия, физической, строевой, тактической, военно-медицинской подготовке, радиационной, химической защите, огневой подготовке, учебные стрельбы из малокалиберной и пневматической винтовки, смотры военно-патриотической песни, конкурсы, экскурсии в музеи боевой славы, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками локальных военных конфликтов, с выпускниками колледжа, прошедшими военную службу в Вооружённых Силах Российской Федерации, и курсантами военных институтов.

В 2015 году в профессиональных образовательных организациях Ивановской области подлежало прохождению сборов 1 628 человек призывного возраста, из них прошли сборы:

на базе учебного заведения 1 544 человека (94% от общего числа подлежащих прохождению сборов);

с посещением войсковых частей – 547 человек (33,6 %).

С 2015 года на базе 217 гвардейского парашютно-десантного Ивановского полка совместно с ДОСААФ проводится эксперимент по адресному призыву. В

программу подготовки будущих десантников входит общевойсковая подготовка в объёме двухсот часов обучения, прыжки с парашютом.

Традиционно в рамках ежегодного фестиваля «Открытое небо» совместно с Военкоматом, ДОСААФ и Региональным центром военно-патриотического воспитания организуется агитационная площадка по набору граждан на военную службу по контракту.

В целях военно-патриотического воспитания обучающихся в регионе в 2015 году проведены следующие мероприятия:

- областной форум учащихся и молодёжи «Уроки Великой Победы» (2000 участников из числа школьников, студентов, членов патриотических объединений, ветеранов);
- областной конкурс по благоустройству воинских захоронений и мемориалов «Чтобы помнили...» (приняли участие 22 образовательные организации);
- акции «Свет в окне» и «Весенняя неделя добра» по оказанию помощи ветеранам, пожилым людям, инвалидам в уборке жилых помещений, благоустройстве приусадебных участков, территорий мест военных захоронений (приняли участие 11 687 учащихся), «Никто не забыт» по патронату над воинскими братскими захоронениями, памятными досками, обелисками (приняли участие 2 414 человек), региональные этапы XV Всероссийской акции «Я – гражданин России» (в финальном этапе проект школьников из Вичугского муниципального района занял второе место);
- XXV областные краеведческие чтения, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (приняли участие 110 обучающихся);
- региональные этапы Всероссийских конкурсов «Семейные фотохроники Великих войн России» и «Семейный альбом», Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России» (Лауреатом финального этапа Международного фестиваля патриотической песни «Виват, Победа!» стал 1 учащийся Ивановской области), конкурса сочинений среди школьников «Моя семья в Великой Отечественной войне»;
- областной урок мужества, посвящённый Дню Героев Отечества, «Герои среди нас» (приняли участие более 140 обучающихся и в режиме онлайн – образовательные организации г.о. Кинешмы, г.о. Тейкова, Фурмановского и Приволжского муниципальных районов);
- вечер памяти «Имя твоё неизвестно...», посвящённый Дню Неизвестного солдата (приняли участие более 180 обучающихся и в режиме онлайн – 55 общеобразовательных организаций).

Во всех образовательных организациях Ивановской области работают школьные музеи или созданы экспозиции, связанные с историей ивановского края, школы, биографией земляков. В 2015 году на базе образовательных организаций Ивановской области функционирует 175 музеев и тематических экспозиций. На базе музеев проводятся мероприятия, посвящённые памятным датам истории России, «Уроки мужества», встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками локальных военных конфликтов, организована поисковая работа, тематические экскурсии, массовые мероприятия, исследовательская деятельность.